

## 习近平主持召开二十届中央审计委员会第一次会议强调 发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用 进一步推进新时代审计工作高质量发展

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平5月23日下午主持召开二十届中央审计委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调，在强国建设、民族复兴新征程上，审计担负重要使命，要立足经济监督定位，聚焦主责主业，更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用。做好新一届中央审计委员会工作，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，聚焦全局性、长远性、战略性问题，加强审计领域战略谋划与顶层设计，进一步推进新时代审计工作高质量发展，以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记、中央审计委员会副主任李希出席会议。

会议听取了中央审计委员会办公室关于2022年度中央预算执行和其他财政支出情况的审计报告的汇报，以及关于推进新时代审计工作高质量发展的意见的汇报等。

会议强调，审计是党和国家监督体系的重要组成部分，是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。党的十九大以来，在党中央集中统一领导下，中央审计委员会推动审计体制实现系统性、整体性重构，走出了一条契合中国国情的审计新路子，审计工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是深入推进审计管理体制变革，党中央对审计工作的集中统一领导不断制度化实化。二是对中国特色审计事业的规律性认识不断深化。三是审计服务党和国家大局的主动性更强、契合性更高，独特监督作用更加彰显。四是审计整改总体格局初步成型，审计成果运用贯通协同更加顺畅、权威、高效。

会议指出，做好新时代新征程审计工作，总的要求在构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，更好发挥审计监督作用上聚焦发力。要如臂使指，增强审计的政治属性和政治功能，把党中央部署把握准、领会透、落实好。要如影随形，对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏、无一例外，形成常态化、动态化震慑。要如雷贯耳，坚持依法审计，做实研究型审计，发扬斗争精神，增强斗争本领，打造经济监督的“特种部队”；做好与其他监督的贯通协同，形成监督合力。

会议要求，要扎实做好今年的审计工作，突出重大问题加大审计力度，促进把党中央决策部署贯彻好、落实好。聚焦高质量发展首要任务，加大对重大项目、重大战略、重大举措落实落地情况的监督力度。聚焦稳增长稳就业稳物价，继续盯紧看好宝贵的财政资金，加大对稳经济一揽子政策措施落实情况的审计力度。聚焦实体经济发展，加大对金融支持实体经济、助企纾困政策落实情况的审计力度，推动落实好“两个毫不动摇”。聚焦推动兜牢民生底线，紧盯人民群众最关心最直接最现实的利益问题，推动惠民富民政策落实。聚焦统筹发展和安全，密切关注地方政府债务、金融、房地产、粮食、能源等重点领域，牢牢守住不发生系统性风险底线。聚焦权力规范运行，充分发挥审计在反腐败斗争中的重要作用，坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败，坚决查处权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败，坚决查处群众身边的“蝇贪蚁腐”。

会议强调，审计整改“下半篇文章”与审计揭示问题“上半篇文章”同样重要，必须一体推进。要把督促审计整改作为日常监督的重要抓手，将审计结果作为干部考核、任免、奖惩的重要参考。对整改不力、敷衍整改、虚假整改的，要严肃问责。

会议指出，今年是审计机关成立40周年。党中央对审计寄予厚望，要传承审计光荣传统和优良作风，塑造职业精神，提高专业能力。要全面从严治党治审，深入开展主题教育和审计队伍教育整顿，建设忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。

会议要求，各级党委要切实扛起政治责任，提高对审计工作的领导力。主要负责同志要亲自抓、亲自管，充分发挥审计委员会牵头抓总、统筹协调作用。

中央审计委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

### 省工信厅坚持以主题教育指导工作实践

## 服务企业 全力以赴把工业立起来

河北日报讯（河北日报记者米彦泽 贡亮云）让“科技之花”结出“产业之果”。近日，宁晋经济开发区与中科院转化企业中科富海低温科技有限公司成功签约，将合作建设硅烷、氢

能和工业用气项目。项目建成后将年产3000吨硅烷和5000吨超纯氢、电子级氢气及液氢产品，满足国内冶金、氢能源等产业需求。

这是省工信厅开展创新成果产业

化招商、促成河北落地转化的又一成果。以推动河北工业高质量发展取得新成效作为检验主题教育的实践成果，省工信厅积极与京津信部门开展对接交流活动，签订产业协同合作协议，联合开展调研考察，密切联系协作机制，推动智能网联汽车、生物医药、绿色石化、先进钢铁、大数据等产业深度合作，已促成一批冀合作

项目落地。（下转第四版）

学思想 强党性 重实践 建新功

学思用贯通 知信行统一

## 习近平给中国美术馆的老专家老艺术家回信强调 在高质量收藏高水平利用高品质服务上下功夫 努力打造国家级乃至世界级艺术殿堂

### 回信

中国美术馆的老专家老艺术家们：

你们好！来信收悉。中国美术馆有力见证了新中国美术事业的蓬勃发展，在典藏精品、展览展示、公共教育、对外交流等方面守正创新，取得了积极成效。值此中国美术馆建馆开放60周年之际，我向你们以及全馆同志致以热烈祝贺和诚挚问候！

新征程上，希望中国美术馆坚持正确政治方向，坚持人民至

上办馆理念，践行社会主义核心价值观，在高质量收藏、高水平利用、高品质服务上下功夫，努力打造新时代人民群众欣赏美术佳作、提升文化素养的国家级乃至世界级艺术殿堂，为繁荣发展中国美术事业、推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌作出更大贡献。

习近平  
2023年5月21日  
(新华社北京5月23日电)

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给中国美术馆的老专家老艺术家回信，在中国美术馆建馆开放60周年之际，向全馆同

志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说，中国美术馆有力见证了新中国美术事业的蓬勃发展，在典藏精品、展览展示、公共教育、对外交流等方面守正创

新，取得了积极成效。

习近平强调，新征程上，希望中国美术馆坚持正确政治方向，坚持人民至上办馆理念，践行社会主义核心价值观，在高质量收藏、高水平利用、高品质服务上下功夫，努力打造新时代人民群众欣赏美术佳作、提升文化素养的国家级乃至世界级艺术殿堂，为繁荣发展中国美术事业、推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌作出更大贡献。

中国美术馆是新中国成立后创建的国家级美术馆，于1963年5月23日建成开放。建馆60年来，累计举办具有影响力的美术展览5500余场，收藏各类中外美术作品13万余件。近日，中国美术馆13位老专家老艺术家给习近平总书记写信，汇报中国美术馆的建设发展情况，表达为新时代美术馆事业高质量发展贡献力量的决心。

## 习近平向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信

新华社北京5月23日电 5月23日，国家主席习近平向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信。

习近平指出，人民幸福是最大的人权，发展是实现人民幸福的关键。中共十八大以来，在中央政府和全国人民大力支持下，西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏，让西藏

彻底摆脱了束缚千百年的绝对贫困问题，与全国一道全面建成小康社会，呈现出生机勃勃的繁荣景象。

习近平强调，在推进中国式现代化的新征程上，希望西藏完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快推进高质量发展，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化

新西藏，让人民过上更加幸福美好的生活。

“2023·中国西藏发展论坛”由国务院新闻办公室与西藏自治区人民政府共同主办，主题为“新时代、新西藏、新征程——西藏高质量发展与保障人权保障的新篇章”，23日在北京开幕。

### 加快建设经济强省美丽河北 奋力谱写中国式现代化河北篇章

## 习近平总书记到河北考察并发表重要讲话，在河北干部群众中持续引发热烈反响

## 在推进深化改革开放中培育新优势

河北日报记者

“在推进深化改革开放中培育新优势”“要进一步推进体制机制改革和扩大对外开放，下大气力优化营商环境，积极同国内外其他地区沟通对接，打造全国对外开放高地”——习近平总书记近日在河北考察并发表重要讲话，对推进深化改革开放工作作出重要指示，极大激励和鼓舞了河北广大干部群众。

大家表示，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，以高度的使命感和责任感推进深化改革开放，不断释放发展新动能，培育发展新优势，为加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化河北篇章提供强大动力。

大家表示，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，以高度的使命感和责任感推进深化改革开放，不断释放发展新动能，培育发展新优势，为加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化河北篇章提供强大动力。

深化“放管服”改革，下大气力优化营商环境

建设经济强省、美丽河北，要从优化营商环境抓起。要持续深化

“放管服”等重点领域改革，充分激发经济发展活力。

“今年实施的税费优惠政策突出连续性，该延续的延续；突出精准性，该优化的优化；突出制度性，该创新的创新。河北税务部门持续开展便民办税春风行动，确保纳税人缴费人依法依规精准享受政策红利。”省税务局党委书记、局长程俊峰表示，目前正处于2022年度企业所得税汇算清缴期，省税务局将通过大数据平台实时跟进汇缴进度和政策享受情况，确保符合条件的企业准确、规范、便捷享受研发费用加计扣除等税收优惠政策，切实把政策红利转化为企业发展新动能。

全省各地各部门系统梳理行政审批事项，创新审批方式，简化申请材料，优化审批流程，最大限度提高审批效率，用行政审批“减法”赢得企业发展“乘法”。

“全省政务服务系统将聚焦企业全生命周期服务，进一步提高审批

效率，让企业和群众依规办事不求人、方便快捷少跑腿。”省政务服务办党组成员、副主任李勇表示，聚焦推动高质量发展，积极主动服务建设新型能源强省、交通强省、临港产业强省、物流强省、质量强省、旅游强省、数字河北、乐享河北等，研究推出一批审批服务方面的关键性、突破性、创新性改革举措。进一步发挥好12345政务服务便民热线政府联系企业、群众的桥梁纽带作用，组织制定服务效能提升工作方案，畅通受理渠道，提升办理质效，助推我省营商环境持续优化。

一个区域经济活力如何，经营主体最先感知。今年以来，全省经营主体发展呈快速上升态势。截至5月21日，全省新设立经营主体56.69万户，创历史新高，同比增长33.53%，平均每天新设立经营主体4000多户，平均每天新设立企业1200多户。（下转第四版）

## 行走大运河 喜迎园博会

## 用好大运河资源 推动高质量发展

### ——喜迎河北省第六届(沧州)园博会系列评论之二

本报评论员

河北省第六届(沧州)园博会的脚步越来越近，广大市民对园博会也越来越期盼。建好园博园、办好园博会，是沧州作为东道主的庄严承诺，更是推动沧州实现高质量发展的重要抓手。

千百年流淌，千百年滋润，京杭大运河已成为我国最重要的文化符号之一，成为沧州人的“根”和“魂”。从历史上看，京杭大运河是沟通南北的一条经济大动脉。“运河绕郭流滔滔，高桅大舵长短篙”“渔唱樵讴听不辨，人声半在水声中”……古人用诗句描述着漕运的兴盛，描述着沧州当年的繁华。如今，漫步运河两岸，仍不时可以看到历史留下的大量珍贵文化遗存。

这些文化遗存，既是沧州因运河而兴、因运河而盛的见证，又是祖先留给我们的宝贵遗产，是推动沧州高质量发展的重要文化资源。日前，习近平总书记到河北考察时强调，要“牢牢把握高

质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务”，为沧州实现高质量发展指明了方向、提供了遵循。在大运河文化带建设中，我们要坚持新发展理念，把运河作为城市发展的重要资源，统筹做好“保护、传承、利用”三篇文章，不断提升城市形象和品位，让大运河绽放出时代之美。

近年来，遵循习近平总书记“保护好、传承好、利用好”的重要指示精神，我市倾力推进大运河文化带建设，复建南川楼、朗吟楼，重现历史上繁盛一时的南川朗吟美景；推动大运河中心城区段旅游通航，再现“一船明月过沧州”的盛景；以园博会花落沧州为契机，精心打造了园博园、中国大运河非物质文化遗产展示馆等一批精品项目，新的网红打卡地不断涌现……如今的大运河沧州段，两岸风光让人流连忘返，诠释着在保护中发展、在发展中创新的

理念。

只有在大运河保护中找准优势、突出特色，创新融合发展思路，才能充分激活资源禀赋，实现保护、发展与创新的综合效益，从而实现高质量发展。要突出沧州运河优势，彰显区域特色亮点，优化产业发展结构，实施文旅融合发展，着力打造强市惠民之河。近年来，在保持大运河原真性和唯一性的前提下，吴桥古运河畔、东光森林氧吧、青县司马庄等一批旅游景点不断涌现。以文塑旅、以旅彰文，文旅融合将进一步推动沧州知名度和美誉度，带动全市文旅产业高质量发展。

大运河是流动的文化，是城市灵动的风景线。沧州历史文化底蕴深厚，让运河文化“活”起来，需要我们统筹保护好、传承好、利用好大运河资源，举全市之力共同推进大运河文化带建设，努力谱写高质量发展新篇章。

河北省第六届(沧州)园林博览会的脚步越来越近，充满隋唐建筑风韵的中国大运河非物质文化遗产展示馆作为本届园博会的特色之一也整装待发，准备迎接这场万众瞩目的盛会。

在这里您能看到大运河沿线8省(市)的标志性街区和节庆场景，还能欣赏到国家级非物质文化遗产。接下来，记者带您体验大运河沿线的独特人文风情与多元民间艺术，感受运河千年历史厚度。

走进一楼的中国大运河非物质文化遗产总览厅，一块巨大浮雕映入眼帘，展示了大运河流域沿线8省(市)的航运风貌、代表性建筑景观和非遗项目，尽显大运河非遗的精彩与壮阔。

北京段展区，一幅长卷描绘了北京的风貌；一件金漆镶嵌的

五折屏风《蓬莱仙境》，流光溢彩；一座仿湖广会馆的京剧戏台，古色古香。厅内摆放着重点展示的景泰蓝作品《船承大运》，船身主体由铜胎掐丝珐琅制成，船身纹样是牡丹宝相缠枝莲纹，象征富贵平安。船帆由运河流经的8省(市)的代表花卉组成，寓意8省璀璨文化共同传承。

“大家现在看到的是天津的特色小吃：煎饼果子、狗不理包子、天津糖葫芦、十八街麻花和耳朵眼炸糕……”来到天津展区，讲解人员正在介绍古街上的

各种店铺，除美食外，还有传统手工艺老美华手工鞋和以达仁堂为代表的传统医药，更有独创的茶壶机器人说相声。中心展示着天津泥人张作品《津门码头》，用35个泥塑人物和与之对应的场景，再现天津三岔河口百业兴旺的繁荣场面。

来到河北段展区，首先映入眼帘的便是河北三宝之一、沧州的标志性文物——沧州铁狮子，周边环绕着运河形态的飘带，上面以雕塑的形式展现了河北侠义豪杰、威风凛凛的精神。（下转第四版）

距河北省第六届(沧州)园博会开幕还有2天

